

秦职工共欢歌

同心筑梦启新程

陕西省职工迎新春文艺演出侧记



夜幕降临,位于西安市未央区红旗广场一侧的航发动力科技教育文化中心灯光璀璨,歌舞飞扬。

2月5日晚,由省总工会举办的“中国梦 劳动美 新征程 建新功”陕西省职工迎新春文艺演出,在这里精彩上演。距离甲辰龙年还有4天,此时这台属于三秦职工的“春晚”,以现场表演加全程直播的形式,为全省广大职工献上了一场精美绝伦的文化视听盛宴。

“每当耳边又响起了这首歌,怀念多少老前辈汗水流成河……”19时30分,晚会在开场歌舞《再唱工人有力量》中拉开序幕。铿锵有力的节拍、昂扬奋进的旋律,舞者们身着各式工装踏歌起舞,气势如虹,唱响“咱们工人有力量”的时代强音。

接地气、聚人心,这是一场由职工办、办给职工看的文艺盛会。“《咱们工人有力量》是广为传唱的经典作品,我们这次在原有曲目的基础上,经过2个月的精心打磨,为晚会量身打造了开场歌舞《再唱工人有力量》。”词曲主创人员、延长油田吴起采油厂厂长艺术团团长康言康介绍,“当年是‘为了解放全中国’,现在是‘为富强我国’。‘再唱’,既是对经典的致敬,也唱出对新时代劳动者的礼赞。”

“晚会共有10个节目,绝大多数都是咱们职工的原创作品,创作灵感来源于真实的工作生活场景,由职工自编自导自演。”晚会总导演马亚非自豪地说,整场演出彰显“三工”特色,融合了歌曲、舞蹈、相声等多种艺术形式。

星光闪耀、大咖云集,这是一场精彩纷呈、酣畅淋漓的视听盛宴。

晚会邀请著名相声演员苗阜、王声登台献艺,为职工带来欢声笑语。“之前一直听说苗阜是咱们陕西走出去的,还上过央视春晚。没想到今天有机会在现场看到本人表演,就跟电视里不一样,更有感染力!”前来观看节目的航天四院7416厂职工王春光举起手机不停拍照,还时不时被台上诙谐幽默的表演逗得开怀大笑。

当晚,曾获得陕西省第九届小戏小品大赛优秀剧目奖、陕西省第十届群星奖入围奖的情景剧《年年

雪花飘满山》,也登上了晚会舞台。该剧由中国铁路西安局集团有限公司职工艺术团李俊编导,通过铁路工作者回忆过去艰苦的工作环境,再现守得住清贫、耐得住寂寞的奋斗精神。

“我们把铁路人的故事搬上舞台,让更多人看到这个行业的艰辛与荣光。”李俊说,节目在笑声与泪花中,展现出了铁路工作者对事业的热爱与无悔付出。

工会搭台、职工“唱戏”,这是一个弘扬正能量、展职工风采的活力舞台。

“能来到省总工会举办的职工‘春晚’演出,我们都很高兴,也深感荣幸!”晚会演职人员、陕煤铜川矿业有限公司物资供应分公司工会副主席杜建霖激动地说。“今天演出时大家的精气神儿都特别足,状态也好。”虽然曾参加过大大小小各类演出,但这次能在春节前通过歌舞表演为全省职工送去新春祝福,用文艺的力量为大家加油鼓劲,杜建霖觉得这是一件非常荣耀、很有成就感的事情。

“既接地气,演我们职工的身边人、身边事,又高大上,灯光舞美、节目编排都非常精彩!”西安食品工程技工学校教师、市劳动模范赵济平对晚会赞不绝口。在场职工纷纷表示,这场迎新春文艺演出,有感动、有激情、有惊喜、有力量,集思想性、艺术性和观赏性于一体,给人以极大鼓舞。

挥春送祝福,书写幸福年。在晚会演出间隙,现场将一副副寓意吉祥的春联、一个个蕴含好运的“福”字送给在座观众,向全省广大职工拜年,为他们送上美好祝愿。同时,播放了2023年全省职工文化巡礼宣传片《润心铸魂 赋能美好》,以文化浸润人心,积蓄奋进力量。

舞台上光影缤纷,如梦似幻;观众席掌声雷动,喝彩不断。歌声、笑声、欢呼声……台上台下汇聚成一片欢乐的海洋。

“蓝图舒展开,号角吹起来,雄壮脚步踏响铿锵节拍……”随着歌舞《追梦新时代》的结束,整台晚会落下帷幕。

嘹亮的歌声余韵悠长,在耳畔久久萦绕……

本报记者 宁黛艳



- ① 陕西省职工迎新春文艺演出现场
- ② 歌舞《追梦新时代》
- ③ 情景剧《年年雪花飘满山》
- ④ 歌舞组合《我们都是追梦人》
- ⑤ 男声四重唱《我的轰6K》
- ⑥ 陕北民歌《叫一声哥哥你快回来》
- ⑦ 舞蹈《我们的芳华》
- ⑧ 男声独唱《山记得住 水记得住》
- ⑨ 观众掌声不断
- ⑩ 开场歌舞《再唱工人有力量》
- ⑪ 相声《开心一笑》
- ⑫ 舞蹈《星空下的高铁卫士》

本版图片由本报记者鲜康摄

